
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMEBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN Pisangan Timur 01 

Kelas / Semester  : 4C / 2 (Dua) 

Tema    : Kayanya Negeriku (Tema 9) 

Sub Tema   : Pemanfaatan Kekayaan Alam di Indonesia (Subtema 2) 

PB / Alokasi Waktu  : 2 / 1 x Pertemuan (6 x 35 menit) 

Hari / Tanggal   : Kamis, 01-04-2021 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI  

KD INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

PPKN  1.3 

 2.3 

 3.2 

 4.2 

3.2.1  Mengidentifikasi perilaku-perilaku yang menunjukkan pelaksanaan hak  

 dan kewajiban dalam kehidupan sehari-hari dengan penuh kepedulian.  

4.2.1  Siswa memahami hak dan kewajiban terhadap lingkungan dengan penuh  

 kepedulian. 

SBdP 3.2 

 4.2 

3.2.1  Menjelaskan tempo dan tinggi rendah nada. 

4.2.1  Menyanyikan lagu dengan memperhatikan ketepatan nada dan tempo  

 dengan penuh percaya diri. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Dengan menyanyikan lagu berjudul “Tanah Air”, siswa dapat bernyanyi dengan 

memperhatikan nada dan tempo dengan penuh percaya diri. 

2. Dengan berdiskusi mengidentifikasi hak dan kewajiban terhadap lingkungan, siswa 

memahami hak dan kewajiban terhadap lingkungan dengan penuh kepedulian. 

 

C. MATERI PEMBELAJARAN  

1. Menyanyikan lagu “Tanah Air” dengan memperhatikan nada dan tempo dengan penuh 

percaya diri. 

2. Hak dan kewajiban terhadap lingkungan dengan penuh kepedulian. 

 

D. METODE PEMBELAJARAN  

Penugasan, pengamatan, tanya jawab, diskusi, dan ceramah. 

 

 

 



E. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Guru memberikan salam. 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. Siswa yang diminta 

membaca do’a adalah siswa yang hari ini datang paling awal. (Menghargai kedisiplinan 

siswa/PPK). 

3. Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan disiplin setiap saat dan manfaatnya bagi 

tercapainya cita-cita. 

4. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila atau lagu nasional lainnya. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya menanamkan semangat Nasionalisme. 

KEGIATAN INTI  

Ayo Membaca 

1. Pada awal pembelajaran, guru memberikan pengantar dengan mengajukan beberapa 

pertanyaan sebagai pre-test untuk mengetahui tingkat kesiapan siswa untuk mengikuti 

pelajaran dalam rangka mencapai kompetensi sesuai dengan tujuan pembelajaran. 

2. Secara interaktif dan menarik, guru menjelaskan konsep pengolahan dan penyajian data 

ke dalam bentuk diagram batang. 

3. Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya dan memberikan tanggapan pembelajaran. 

4. Guru meminta siswa untuk membaca dan memahami teks tentang hak dan kewajiban. 

 (Arahkan siswa untuk benar-benar memahami isi bacaan dengan menentukan bacaan di  

 masing-masing paragraf). 

 

Ayo Bernyanyi 

1. Siswa berlatih menyanyikan lagu “Tanah Air”. 

2. Guru memberi contoh cara menyanyikan lagu itu, lalu mengajak siswa menyanyikan 

bersama-sama. 

3. Kegiatan ini dilakukan berulang-ulang hingga siswa dapat menyanyikan dengan benar. 

4. Selanjutnya tunjuklah beberapa siswa untuk menyanyikan lagu tersebut di depan           

teman-temannya. Siswa yang ditunjuk dapat diminta menyanyikan sendiri atau bersama 

siswa lain yang juga ditunjuk. 

5. Dalam bernyanyi siswa harus memperhatikan nada dan tempo yang benar. 

6. Kegiatan ini dapat dikreasikan layaknya sebuah pertunjukkan ataupun perlombaan 

menyanyi agar kegiatan pemebelajarannya berjalan secara menyenangkan dan tidak 

membosankan.  

 



 

Ayo Berlatih 

1. Guru meminta siswa untuk menyampaikan pendapatnya berkaitan dengan contoh 

pelaksanaan hak dan kewajibannya sebagai warga masyarakat. 

2. Guru menunjuk beberapa siswa secara acak untuk membacakan jawabannya. 

3. Guru memberikan konfirmasi pada setiap jabawan siswa. 

 

KEGIATAN PENUTUP 

1. Guru menutup pelajaran dengan siswa melakukan refleksi kegaitan hari ini. 

2. Kelas ditutup dengan doa bersama. 

 

F. PENILAIAN  

1. Penilaian Sikap  

2. Penilaian Pengetahuan  

3. Penilaian Keterampilan  

 

 

Mengetahui, 

Ka. SDN Pisangan Timur 01 

 

 

 

KARTONO, S.Pd, M.Si 

NIP. 197204241991121001 

Jakarta,  01 April 2021 

 

Guru Kelas 4C 
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